

## **Консультация «Детское кресло в автомобиле – необходимость или просто красивый и ненужный аксессуар»**

По Российскому Законодательству, ребенок в возрасте до 12 лет должен находиться в автокресле во время движения автомобиля. Это прихоть законодательства, а не необходимость – как могут подумать многие из нас. Но это не так.

Есть факт того, что человек, имеющий рост ниже 135 см не может быть защищен стандартными ремнями безопасности и автомобильными сидениями. Автомобильные ремни рассчитаны на среднестатистического взрослого человека и должны проходить через плечо и грудную клетку. Если же посадить ребенка, то ремень будет проходить через шею, и, при резком торможении или аварии может привести к печальным последствиям. Поэтому и возникает необходимость устанавливать **детские автомобильные кресла** в ваш автомобиль.

Бывает такое, что мама держит ребенка на руках во время движения автомобиля, предполагая, что может защитить его. Но это ошибочное мнение. Во время столкновения вес человека увеличивается в десятки раз, и, поэтому, ребенок с рук матери вылетит как пробка в лобовое стекло. А если взрослый находится на заднем сидении и не пристегнут, то он просто раздавит ребенка своим весом.

Также не помогут и подушки безопасности. В детском возрасте организм еще не до конца сформировался. Подушки, которые раскрываются с большой скоростью и предназначены для погашения инерции движения взрослого человека, просто могут покалечить слабый, еще не окрепший детский организм.

Детские кресла в автомобиль снабжены следующим:

- защитой головы, туловища и спины ребенка;
- боковой защитой;
- ремни безопасности и мягкие столики для самых маленьких защищают от лобовых ударов

### **Выбор детского автомобильного кресла**

Детские автомобильные кресла должны соответствовать европейскому стандарту безопасности. Они должны иметь следующую маркировку на корпусе – ECE R44/03 или ECE R44/04. Это означает, что кресло соответствует высоким стандартам безопасности.

Не маловажный момент при выборе кресла — ремень безопасности. Если в вашей машине есть система типа ISO FIX, то автокресла с системой ISO FIX наиболее удачный выбор. При соответствии таких систем кресло крепится с помощью специальных крепежных штанг, при этом нет необходимости штатных ремней автомобиля. Такое кресло довольно таки надежно фиксируется и не требует дополнительных усилий в установке.

Если же в вашем автомобиле нет системы ISO FIX, то детские автомобильные кресла крепятся с помощью штатных ремней безопасности автомобиля.

Прежде, чем купить детское кресло в автомобиль обязательно посадите малыша в кресло. Он должен чувствовать себя в нем комфортно, кресло должно подходить ему по ширине и высоте. Также кресло не должно нарушать осанку. Позвоночник должен принимать правильное положение. Также, ремни должны иметь мягкие накладки на плечевых лямках для наилучшего комфорта. Ремень **ОБЯЗАТЕЛЬНО** должен проходить через плечо, а не по шее ребенка.

Перед каждой поездкой необходимо проверять штатный ремень, которым пристегнуты детские автомобильные кресла. Ремень должен быть хорошо натянут в целях надежного крепления кресла. Внутренние ремни автомобильного кресла должны довольно таки плотно прилегать к телу ребенка.

### **Виды кресел**

В основном, детские кресла в автомобиль делятся на 5 групп в зависимости от возраста и веса ребенка:

- Группа 0 (вес ребенка менее 10 кг) в возрасте до 6 месяцев;
- Группа 0+ (вес ребенка менее 13 кг) в возрасте до 12 месяцев;
- Группа 1 (вес ребенка от 9 до 18 кг) в возрасте от 1 года до 4 лет;
- Группа 2 (вес ребенка от 15 до 25 кг) в возрасте от 3 до 7 лет;
- Группа 3 (вес ребенка от 22 до 36 кг) в возрасте от 6 до 12 лет.

Если ваш ребенок вырос и его вес составляет более 36 кг или же рост больше 135 см, то детское кресло в автомобиль ему уже не нужно.

Шесть правил выбора детских автокресел:

1. Удостоверьтесь, что понравившееся сиденье имеет порядковый номер и клеймо ECE R44.03(04) соответствия последним европейским стандартам безопасности и результатам аварийных испытаний, гарантирующих защиту не только от фронтального, но и от бокового удара.

2. Руководствуйтесь не только весом ребенка, но и его физическим развитием. Ребенок до трех лет может иметь слабую шею, и усадить его по направлению к движению – будет риском. Слабых и большеголовых детей лучше сажать задом наперед. Для этого в представленной таблице лучше выбрать вторую универсальную категорию кресел, снабженную двумя типами маркировки: синим и красным.
3. Каркас кресла должен быть прочным, а обивка – мягкой и хорошо пропускающей воздух. Для комфорта ребенка желательны подлокотники и опоры под ноги, что является залогом спокойной езды.
4. Обязательно примерьте кресло к машине и попробуйте провезти в нем ребенка. Вам и ребенку выбор должен понравиться. Неудачное кресло нужно обменять на более подходящее – речь идет о безопасности.
5. Хорошо разберитесь с ремнями и пазами, зорко следите за нормальным натяжением и не допускайте спешки и небрежности.
6. Не пристегивайте детей на переднее кресло, если ваш автомобиль снабжен аварийными подушками безопасности.